
 

Zápisnica zo stretnutia pracovných skupín 

zo dňa 7. a 9. október 2025 -  

Komunitný plán sociálnych služieb mesta Trnavy 

na roky 2021 – 2028 s výhľadom do roku 2030 

Prítomní: 

E. Nemčovská, M. Sedláková, M. Špernoga, Z. Královičová, S. Kvassayová, I. Sláviková, 

K. Čmaradová, S. Balážová, S. Bangová, V. Žilková, Ľ. Kolev - Mesto Trnava / J. Kudla – 

Jednota dôchodcov na Slovensku / K. Pažítková – Trnavská arcidiecézna charita / 

V. Podzimková – Združenie postihnutých civilizačnými chorobami – Klub kardiakov / 

M. Lipovský, L. Jančovičová – Centrum pomoci pre rodinu / A. Tóthová – Z. z. Rodina / 

R. Holkovič – Stredisko sociálnej starostlivosti / A. Menkynová – Zariadenie pre seniorov 

v Trnave /  V. Gyürke, M. Hermanová, I. Rybová – TENENET o. z. / A. Balažovičová – 

Stacionár Náš dom n. o. / S. Záhorová – Spoločnosť pre zmysluplný život / V. Vajdová, 

D. Vajkuny – Poradňa komplexnej pomoci / K. Prigodová – Jeden rodič, n.o. / M. Makýšová 

– ÚPSVaR Trnava /  J. Štofej – Centrum Koburgovo, n.o. / P. Ščasný – Združenie STORM 

Program: 

1. Diskusia o skúsenostiach a aktuálnych výzvach pomáhajúcich organizácií. 

2. Spolupráca mesta a partnerov v sociálnej oblasti na plnení úloh vyplývajúcich z KPSS. 

Stretnutia pracovných skupín komunitného plánovania sociálnych služieb v území Trnavy 

(„KPSS“) sa konali samostatne podľa zamerania na cieľovú skupinu v dňoch 

7. a 9. októbra 2025. Prítomným bola predstavená vedúca odboru sociálnych vecí 

Mestského úradu v Trnave („MsÚ“) Ing. Marcela Sedláková. Jednotlivé organizácie 

prezentovali svoje poslanie a aktuálne aktivity. 

Cieľová skupina „Seniori“ 

Vedúca Združenia postihnutých civilizačnými chorobami SR – Klubu kardiakov, Trnava 

V. Podzimková informovala o aktívnych senioroch klubu. V októbri klub organizoval 

benefičný koncert, ktorého výťažok je určený na podporu aktivít klubu, a štvrtý ročník 

petangového turnaja seniorov. Spoluprácu s klubom ocenila aj A. Menkynová, riaditeľka 

Zariadenia pre seniorov v Trnave („ZpS Trnava“), ktorá sa pozitívne vyjadrila aj k spolupráci 

s dobrovoľníkmi z radov študentov. 

R. Holkovič predstavil činnosť ôsmich denných centier pre seniorov, ktoré sú v pôsobnosti 

príspevkovej organizácie Mesta Trnavy, Strediska sociálnej starostlivosti („SSS“). Členov 

denných centier zastupoval J. Kudla, ktorý tiež informoval o socio-ekonomickom postavení 

seniorov v spoločnosti a o pravidelnej participácii Jednoty dôchodcov na Slovensku na 

celospoločenskom a politickom dianí.  
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M. Lipovský informoval o projekte TEREZA realizovanom v spolupráci s dobrovoľníkmi.  

Dobrovoľníci navštevujú seniorov v domácom prostredí alebo v ZpS Trnava. Centrum 

pomoci pre rodinu („CPPR“) v októbri organizuje viacero podujatí, o. i. aj tanečnú zábavu pre 

seniorov. 

Rozsiahlu činnosť Trnavskej arcidiecéznej charity („TADCH“) prezentovala K. Pažítková. 

Informovala o integračnom centre – Centrum podpory, prínose nábytkovej banky, 

nízkoprahovom dennom centre, redistribúcii potravinovej a materiálnej pomoci, 

opatrovateľskej službe. 

Pri prezentácii rozmanitých aktivít materského centra, denného stacionára pre seniorov 

s Alzheimerovou chorobou a podobnými ochoreniami, útulku a zariadenia núdzového 

bývania sa pozitívne k spolupráci s dobrovoľníkmi vyjadrila aj A. Tóthová. 

Cieľová skupina „Osoby so zdravotným znevýhodnením“ 

V oblasti pomoci zdravotne znevýhodneným ľuďom a ich blízkym rozsiahle služby 

občianskeho združenie TENENET prezentoval V. Gyürke. Informoval o aktuálnom probléme 

TENENET s registráciou služby včasnej intervencie ambulantnou formou v území Trnavy. 

Pomoc pri riešení problému sprostredkovala viceprimátorka Mesta Trnavy E. Nemčovská.  

Denný stacionár Náš dom zastupovala jeho štatutárna zástupkyňa A. Balažovičová. 

S. Záhorová v rámci informovania o živote denného stacionára AUTIsvet spomenula tiež 

spoluprácu so ZpS Trnava, ktoré pre klientov stacionára zapožičiava pre výlety mestom 

rikšu. Ako uviedla, pre ľudí odkázaných na pohyb na vozíku je veľkým zážitkom aspoň chvíľu 

cestovať rýchlejšie ako rýchlosťou chôdze. Nakoľko v rámci územia mesta nemáme 

k dispozícii tandemový bicykel, ktorý dokáže odviezť telesne postihnutého aj s invalidným 

vozíkom, viceprimátorka Nemčovská navrhla zakúpenie takéhoto dopravného prostriedku zo 

zdrojov mesta, resp. odporučila vyhľadávať grantové možnosti alebo sponzorov pre 

financovanie tohto zámeru. 

Zástupkyne denných stacionárov, ktoré pomáhajú osobám s ťažkým zdravotným 

postihnutím, nastolili otázku, či je možné zabezpečiť dovoz stravy do stacionárov 

prostredníctvom SSS (zabezpečuje prípravu a rozvoz jedál predčasným a starobným 

dôchodcom s trvalým pobytom v Trnave). Viceprimátorka Nemčovská navrhla otvoriť túto 

diskusiu pri úprave všeobecne záväzného nariadenia Mesta Trnavy („VZN“), ktoré túto 

problematiku upravuje. 

Cieľová skupina „Deti, mládež a rodina“ 

Vedúci odboru školstva, mládeže a športu MsÚ v Trnave M. Špernoga komplexne informoval 

o vzdelávaní detí a mládeže v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Kapacity materských škôl 

(„MŠ“) sú dostatočné, všetky deti od 3 r. mali možnosť byť v MŠ umiestnené. Nie všetci 

rodičia túto možnosť využili.  
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V základných školách („ZŠ“) je školská dochádzka povinná aj pre deti odídencov z Ukrajiny, 

ktorí sa na vzdelávanie zapísali. ZŠ pre žiakov organizujú jazykové kurzy.  

Vo vyšších ročníkoch (8. a 9.) pri orientovaní sa detí na budúce povolanie ZŠ spolupracujú 

s Talent centrom Trnavského samosprávneho kraja. 

Realizácia podporných opatrení vo výchove a vzdelávaní je od tohto školského roka plne 

v kompetencii Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. Pracovné pozície 

pedagogických a odborných zamestnancov škôl s ohľadom na nový systém realizácie 

opatrení nie sú viac hradené z prostriedkov samospráv. V trnavských školách postupne 

vzrastá počet členov podporných tímov, avšak počet detí so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami narastá rýchlejšie. Požiadavky škôl na počet zamestnancov 

podporných tímov je uspokojený štatisticky na úrovni 66 %.  

M. Špernoga informoval aj o vysokej návštevnosti mestských klubovní (zatiaľ sú v prevádzke 

tri, pripravuje sa otvorenie štvrtej na sídlisku Vodáreň, prebieha projektová príprava piatej 

klubovne na sídlisku Družba). Prevádzku klubovní zabezpečuje príspevková organizácia 

mesta GenT aj v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom Zaži v Trnave. 

Z iniciatívy Mládežníckeho parlamentu Mesta Trnavy samospráva aktuálne otvorila 

v priestoroch Kina Hviezda mestskú študovňu, ktorá je stredoškolákom a vysokoškolákom 

k dispozícii v pracovných dňoch v čase od 15.00 h do 20:30 h. 

Poradňa komplexnej pomoci, zriadená ÚPSVaR, poskytuje odborné poradenstvo v oblasti 

riešenia problémov s dlhmi a problémov v rodine a medziľudských vzťahoch, vrátane 

psychologického poradenstva fyzickým osobám od 18 r. na báze dobrovoľnosti. Poradenstvo 

je bezplatné. D. Vajkuny a V. Vajdová, ktorí poradňu zastupovali, o. i. ocenili široké možnosti 

sieťovania a spolupráce s organizáciami v území mesta. 

O zabezpečovaní opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately („SPODaSK“) 

v území Trnavy za občianske združenie TENENET informovala I. Rybová.  

M. Lipovský z CPPR informoval, že centrum v rámci základného sociálneho poradenstva 

pracuje so všetkými vekovými kategóriami. Deti a mládež organizuje do dobrovoľníctva, 

zabezpečuje voľnočasové a vzdelávacie aktivity (doučovanie detí, slovenčina pre ľudí z 

Ukrajiny, Ženská konferencia, manželské večery, i.). Prevádzkovanie Eko-šatníka je súčasne 

možnosťou pre prvý kontakt s klientom.  

Ďalej uviedol, že v minulosti býval organizovaný seminár pomáhajúcich organizácií v území 

„Dobrá prax“, ktorý spoločnosti vysielal pozitívne informácie a prepájal pomáhajúce 

organizácie. Navrhol Mestu Trnava, aby zvážilo v rámci komunitného plánovania sociálnych 

služieb a pomoci obnovenie organizovania podujatia. 

K. Prigodová zastupujúca neziskovú organizáciu Jeden rodič informovala o programe 

sprevádzania jednorodičovských domácností. Dopyt po pomoci je vysoký, Jeden rodič 

nedokáže pokryť požiadavky všetkých žiadateľov.  

Súčasne informovala, že v Trnave v spolupráci so samosprávou vznikla svojpomocná 

skupina jednorodičov, ktorá poskytuje psychologickú podporu, podporu v oblasti 

manažmentu času, zvládaní stresu a koučing.  
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K diskusii na tému definície pojmu „jednorodič“ uviedla, že táto téma je jednou z priorít 

organizácie a je riešená na národnej úrovni v spolupráci s odborníkmi. 

Trnavský Úrad práce a sociálnych vecí („ÚPSVaR“) zastupovala riaditeľka odboru sociálnych 

vecí a rodiny M. Makýšová. Referovala o poskytovaných službách rodinám. Aktivačné služby 

ÚPSVaR zabezpečuje aj v spolupráci so samosprávou (napr. zvýšenie bezpečnosti 

priechodov pre chodcov pri školách).  

Od 1. septembra 2025 integrované posudky odkázanosti na služby zabezpečujú jednotlivé 

ÚPSVaR-y. Úrady sa stretávajú pri tejto odbornej činnosti s veľkými problémami v 

personálnom zabezpečení. 

Cieľová skupina „Osoby ohrozené sociálnym vylúčením“ 

Zariadenie na výkon opatrení SPODaSK Koburgovo, ktoré pracuje s deťmi, mládežou 

a rodinami z prostredia vylúčenej komunity v lokalite Ul. Coburgova, Malženická a Farárske, 

poskytuje najmä základné sociálne poradenstvo, klientov sprevádza a sprostredkováva 

pomoc spolupracujúcich organizácií podľa potrieb klienta, spolupracuje s dobrovoľníkmi pri 

realizácií programov pre deti.  

J. Štofej upozornil, že pre príslušníkov vylúčenej komunity v meste chýbajú ubytovacie 

kapacity, getoizácia nie je sledovaná, ľudia sú nepostačujúco podchytení na spoluprácu 

a vedenie k svojpomoci.  

Centrum Koburgovo n.o. ocenilo spoluprácu so ZŠ s MŠ M. Gorkého, Národným inštitútom 

vzdelávania a mládeže („NIVAM“), Združením STORM. 

Integračné centrum Opora zriadené CPPR zastupovala L. Jančovičová. Centrum navštevujú 

najmä odídenci z Ukrajiny, ale integračné služby sú k dispozícii pre všetkých. Integračné 

centrum poskytuje sociálne a pracovné poradenstvo, ergoterapiu, v jeho rámci vznikla 

podporná svojpomocná skupina. 

TADCH osobám ohrozeným sociálnym vylúčením pomáha prostredníctvom Centra podpory, 

integračného centra, zabezpečovaním terénnej sociálnej služby krízovej intervencie 

Streetwork a prevádzkou nízkoprahového denného centra. TADCH v rámci podpory klientov 

prevádzkuje tiež knižnicu, počas týždňa je organizované spoločné sledovanie filmu 

spojeného s diskusiou. 

Osobám po skončení výkonu trestu v území je nápomocné občianske združenie TENENET, 

ktoré na stretnutí zastupovala a jeho činnosť prezentovala M. Hermanová.  

V oblasti penitenciárnej a postpenitenciárnej starostlivosti v území Trnavy pôsobí tiež 

občianske združenie KAMBEK. 

P. Ščasný zo Združenia STORM informoval o situácii v území za oblasť práce s užívateľmi 

drog, preventívnej a následnej starostlivosti. Združenie zabezpečuje akreditovaný 

preventívny program určený školám aj dospelým (napr. školenie zamestnancov zariadení 

sociálnych služieb, centier poradenstva a prevencie, firmy a i.). P. Ščasný upozornil na 

nežiaduci výskyt organizácií, ktoré bezplatne vykonávajú prevenciu v oblasti drogovej 
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problematiky, avšak ich pôsobenie je škodlivé. Je dôležité si vopred preveriť oprávnenie na 

edukačnú prácu organizácií, ktoré zasielajú ponuku vzdelávacích programov.  

Rovnako tak upozornil na fungujúcu kamennú predajňu v centre Trnavy, ktorá 

prostredníctvom automatu ponúka sortiment škodlivých a návykových látok. Prítomných 

vyzval, aby vedomosť o obdobných predajniach alebo automatoch hlásili Slovenskej 

obchodnej inšpekcii alebo priamo Združeniu STORM, ktoré podnet preverí a podnikne 

potrebné kroky.  

Podstatné závery a úlohy 

1.) V rámci komunitného plánovania sociálnych služieb Mesto Trnava zorganizuje 

informačné stretnutie k potravinovej pomoci v území, ktoré povedie zástupca 

TADCH. Stretnutie bude mať za cieľ poskytnúť praktické informácie pomáhajúcim 

organizáciám o možnostiach a podmienkach pomoci. 

2.) Mesto Trnava zvolá samostatné pracovné stretnutie zainteresovaných organizácií 

zabezpečujúcich opatrovateľskú službu za účelom diskusie o cene za poskytovanú 

sociálnu službu. 

3.) Mesto Trnava vyvinie iniciatívu na získanie tandemového elektrobicykla s plošinou 

pre invalidný vozík, ktorý bude zdieľaný aj v rámci pomáhajúcich organizácií v území 

(hľadanie darcov, grantových možností alebo nákup zo zdrojov mesta). 

4.) Mesto Trnava otvorí diskusiu k úprave VZN Mesta Trnavy č. 634 o sociálnych 

službách, výške, spôsobe určenia a platenia úhrady za sociálne služby poskytované 

mestom Trnava. Návrh úpravy čl. 24 VZN spočíva v rozšírení okruhu oprávnených 

osôb pre poskytovanie stravy v pôsobnosti SSS o osoby, ktorým je priznaný 

invalidný dôchodok. 

5.) Mesto Trnava v spolupráci s partnermi zo sociálneho prostredia zváži obnovenie 

organizácie seminára „Dobrá prax“. 

V Trnave 16. októbra 2025 

Zapísala: Zuzana Královičová, odbor strategického plánovania a projektového manažmentu 

MsÚ v Trnave, referát strategických dokumentov 

Overila: Marcela Sedláková, vedúca odboru sociálnych vecí MsÚ v Trnave 
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